

МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНКИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ СКЛАДОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Кузьменко І.А., гр. БА-51м

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Сукачова-Труніна С.М.
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Належний рівень економічної безпеки підприємства значною мірою залежить від інтелекту та професіоналізму його персоналу. Негативний вплив на інтелектуальну складову економічної безпеки підприємства здійснюють: відтік провідних висококваліфікованих працівників; зниження питомої ваги інженерно-технічних працівників і науковців; зниження раціоналізаторської і винахідницької активності; зниження освітнього рівня працівників і, особливо, апарату управління.

Оцінку інтелектуальної складової економічної безпеки пропонується виконувати за наступними етапами.

I етап. Розраховуються значення наступних показників:

- коефіцієнт текучості працівників високої кваліфікації (розраховується як відношення кількості працівників, що звільнилися, до загальної кількості працівників даної кваліфікації);

- питома вага інженерно-технічних працівників і науковців (розраховується як відношення їх кількості до всієї кількості працюючих);

- показник активності винахідництва (раціоналізаторства) (визначається як відношення кількості винаходів (рацпропозицій) до кількості працюючих або інженерно-технічних працівників);

- показник освітнього рівня працівників (визначається як відношення кількості осіб, що мають вищу освіту відповідно до профілю діяльності підприємства до загальної кількості працюючих.

II етап. Розраховані показники порівнюються з показниками інших підприємств та аналізуються в динаміці.

III етап. Розраховані показники зводяться в інтегральні, використовуючи метод відстаней.

IV етап. Розраховуються середні значення інтегрального показника для галузі (ринку) або для конкретного підприємства за ряд років.

V етап. Проводиться порівняння фактичного інтегрального показника підприємства з розрахованими середніми значеннями. За ступенем відхилення фактичних значень від середнього роблять висновки про рівень інтелектуальної складової економічної безпеки.